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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º               , DE 2019 
(Do Sr. Jesus Sérgio) 

 
 
 
 
 
 

“Solicita informações ao Sr. Ministro da 
Economia, acerca das mudanças do 
Programa Bolsa Família para 2020”. 

 
 
 
 
 
 
  Senhor Presidente: 
 
 
  No exercício das competências, prerrogativas e responsabilidades 
insertas nos artigos 49, X e 50, §2º da Constituição Federal e na forma dos artigos 
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa 
Excelência que sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Economia, 
acerca das mudanças do Programa Bolsa Família para 2020, devendo ser 
respondidas especificamente as seguintes indagações: 
 
 

a) Quais mudanças estão sendo propostas para reformulação do 
Programa Bolsa Família? 

 
b) Qual é o orçamento do Programa Bolsa Família previsto para o 

ano de 2020? 
 

c) Qual o volume de recursos necessário para as mudanças 
previstas? 

 
d) Quanto o governo federal gastou nos últimos cinco anos com o 

Programa Bolsa Família? Elencar os recursos aplicados ano a 
ano? 

 
e) Com as mudanças, quem será beneficiado e quais os valores 

previstos para pagamento a cada família? 
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JUSTIFICAÇÃO 
 

A imprensa destaca que o governo vem fazendo reuniões para definir 
uma nova proposta para o Programa Bolsa Família a partir de 2020. Em período de 
crise econômica é natural que as famílias beneficiárias se preocupem com essa 
movimentação e quando ouve falar em reformulação, teme perder direitos e a renda que 
na maioria das vezes, está livrando muita gente da pobreza extrema.  

 

Os benefícios dos programas sociais são hoje uma fonte de renda 
importante para a economia de qualquer município brasileiro. Os pagamentos 
feitos pelo governo federal com calendário fixo ou pela prestação de serviços, 
como é o caso da aquisição de alimentos, movimentam o comércio e o setor de 
serviços das cidades, gerando oportunidade de novos empregos e retorno em 
tributos para as prefeituras e os Estados. 

 

No meu estado por exemplo, o Acre, os benefícios da Previdência, 
Seguro Defeso, somados aos programas sociais do governo federal como o Bolsa 
Família, Programa de Aquisição de Alimentos, Minha Casa, Minha Vida, Programa 
Nacional de Habitação Rural, entre outros, contribuíram nos últimos anos com 
renda para os municípios enfrentarem a atual crise econômica. 
 

A preocupação dos pequenos municípios, como é o caso da maioria 
das cidades acreanas, é que o governo federal reduza o número de beneficiários, 
diminuindo a renda que movimenta a economia local e que hoje garante entrada 
de dinheiro novo todos os meses e reforçam o caixa das prefeituras pelos 
impostos que geram. 

 

O programa Bolsa Família tem reconhecimento da comunidade 
internacional como um forte instrumento de transferência de renda e, portanto, 
precisa ser valorizado pelo governo federal porque é decisivo para milhões de 
famílias. 

 

No início de dezembro de 2019 a divulgação do Índice de 
Desenvolvimento Humano (IDH), do Programa das Nações Unidas para o 
Desenvolvimento (Pnud), mostrou que o Brasil caiu da 78ª posição para a 79ª no 
ranking de 178 países no mundo. 

 

Com base nessas afirmações solicito que sejam respondidos os 
questionamentos acima elencados e solicito ao Sr. Ministro de Estado da 
Economia que envie, no mais breve prazo possível, as informações solicitadas. 
 

  Sala das Sessões, em 11 de dezembro de 2019. 
 
 
 

JESUS SÉRGIO 
Deputado Federal – PDT/AC 


